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Vragen van de leden Vermeij en Kerstens (beiden PvdA) aan de Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het arrest van de Hoge Raad dat 
payrolling synoniem staat voor uitzendwerk (ingezonden 11 november 2016). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 5 december 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het arrest van de Hoge Raad over payrollbedrij-
ven die wettelijk gezien uitzendbureaus zijn?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Acht u nieuwe driehoeksrelaties, zoals payrolling, verenigbaar met artikel 
7:690–7:691 Burgerlijk Wetboek (BW)? Zo ja, kunt u toelichten waarom? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 2
De Hoge Raad geeft in zijn arresten aan dat genoemde artikelen ook van 
toepassing zijn op nieuwe driehoeksrelaties zoals payrolling en detachering. 
Daarbij merkt de Hoge Raad op dat als de toepassing van genoemde artikelen 
bij deze direhoeksrelaties zou leiden tot onwenselijke resultaten, het in de 
eerste plaats aan de wetgever is om hier grenzen aan te stellen. 

Vraag 3
Kunt u toelichten wanneer er volgens u in strijd met de ratio van artikel 7:691 
BW wordt gehandeld? 

Antwoord 3
Het lichter arbeidsrechtelijk regime op grond van artikel 7:691 BW is, zoals 
ook uit de wetsgeschiedenis kan worden afgeleid, bedoeld voor het zoge-
noemde traditionele uitzenden waarbij sprake is van het samenbrengen van 
vraag en aanbod op de arbeidsmarkt voor het verrichten van in beginsel 
kortdurende tijdelijke werkzaamheden, zoals vervanging bij ziekte of 

1 https://uitspraken.rechtspraak.nl/inziendocument?id=ECLI:NL:HR:2016:2356

 
 
 
ah-tk-20162017-654
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2016 Tweede Kamer, vergaderjaar 2016–2017, Aanhangsel 1



zwangerschap of het opvangen van tijdelijke pieken in de productie. De Hoge 
Raad heeft echter geoordeeld dat ook voor toepassing van artikel 7:691 BW 
geen allocatiefunctie in voornoemde zin vereist is. 

Vraag 4
Deelt u de zorg dat het arrest van de Hoge Raad mogelijk leidt tot meer 
onzekere arbeidscontracten? Zo ja, wat gaat u doen om deze onzekerheid 
weg te nemen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
De arresten van de Hoge Raad kunnen voor werkgevers aanleiding zijn om 
nog meer gebruik van payrolling te gaan maken dan nu al het geval is. De 
Hoge Raad geeft in zijn arrest aan dat als toepassing van artikel 7:691 BW 
leidt tot onwenselijke resultaten, een wetswijziging dan voor de hand ligt. Een 
wetswijziging zal echter niet meer in deze kabinetsperiode verwezenlijkt 
kunnen worden. 
Ik verwijs hiervoor naar mijn brief van 21 april 2016 aan uw Kamer en naar 
mijn brief waarin ik op het verzoek van uw Kamer reageer op het bericht dat 
voor de wet een payrollwerknemer gelijk is aan een uitzendkracht. Daarover 
zullen in een volgend regeerakkoord afspraken gemaakt moeten worden
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